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* —— M.G. Maffucci —-

* 4., In un vettore alfanumerico trovare la stringa (o le

* stringhe) di lunghezza maggiore, precisandone la posizione
occupata all'interno del vettore.

*/

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <string.h>

int main()
{
//costanti
const int NMAX = 10; //dimensione massima del vettore
// contenente le stringhe
30; //lunghezza massima delle stringhe
// nel vettore

const int LMAX

//input

char stringhe [NMAX] [LMAX]; //vettore di stringhe

int n; //numero di stringhe da
// inserire nel vettore

int lungMax; //lunghezza massima delle
// stringhe

int 1i; //posizione nel vettore

int daButtare; //variabile usata per ripulire
// lo stdin

/*

* Inserisco il numero di stringhe da inserire controllando
* che sia compreso fra 1 e 10

*/
do{
printf ("Quante stringhe vuoi inserire (1-10)7?: ");
scanf ("%d", &n);
} while((n < 1) || (n > NMAX));
/*
* Questo while vuoto (notate il ; subito dopo) mi permette
* di ripulire lo stdin senza usare la fflush() che non e'

* piu' consigliato utilizzare dall'ultima versione del C.
* Quella proposta e' una delle possibili soluzioni: la

* funzione getchar () legge un carattere per volta dallo

* stdin, memorizzandolo nella variabile daButtare,

* fino a quando non trova l'invio che ne provoca la

* conclusione.

*/
while( (daButtare = getchar()) != "\n'");
/%

* Inserisco nel vettore le stringhe.

*/
for(i = 0; 1 < n; 1i++){

printf ("Stringa %d: ", (i + 1));

fgets(stringhe[i], LMAX, stdin);

//la seguente istruzione permette di eliminare 1'invio
// dalla stringa appena caricata nel vettore

stringhe[i] [ (strlen(stringhe[i]) - 1)] = "\0';
}
/*
* Eseguo la ricerca della lunghezza maggiore delle stringhe.
*/

//inizializzo la variabile lungMax alla lunghezza della
// prima stringa del vettore

lungMax = strlen(stringhe[0]);
for(i = 1; 1 < n; 1i++)/{
if( lungMax <= strlen(stringhe[i]) ) {
lungMax = strlen(stringhel[i]);
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}

/ *
/

* Ciclo di

isualizzazione delle

stringhe di lunghezza

v
* maggiore e della relativa posizione.

k/

for(i = 0; 1 < n; i++){

if ( strlen(stringhe[i])
printf ("La stringa \"%$s\" che si trova nella posizione %d

la dimensione massima\n",
}
}

return 0;

stringhe[i],

== lungMax ) {

(1 + 1)),

ha



